



Подарок

Степан Вернигора, тракторист с Полтавщины, воюет вот уже двадцать месяцев. С боями промшёл чуть ли не всю Украину. Был немцев под Москвой. Немало спровадил их на тот свет под Севастополем. Поддавал им жару и в Сталинградском кольце.

Когда прозвучал и растаял последний выстрел в Сталинграде, прошёл слух, что часть, где был Степан, хотят отвести куда-то в тыл, на отдых. Он же поверил:

— Что это значит — отдых? А коли я ещё не устал? Молодой боеп (месяц на фронте) даже удивился:

— Как так? Вы же двадцать месяцев без выходных воюете.

— А моя жена с детьми полтора года без выходных в немецком ярме ходит. Мне, брат, не с руки отдохнуть. Понятно?..

Всегда молчаливый и малость неуклюжий, Степан Вернигора вдруг изменился. Он заметался туда-сюда, два раза говорил с командиром роты и на полковом митинге выступил с таким предложением:

— Под Сталинградом мы только размахнулись. А коли размахнулись, так надо бить дальше. Смертным боем бить. Так что просим товарища Сталина разрешить нашему полку без отдыха крушить фрицев, пока душу из них не вышибем.

Предложение Степана, видно, дошло куда следует, и полк снова очутился на переднем крае. Вот тут и произошло то, о чём мы задумали рассказать.

Приближался день юбилея Красной Армии. Полк получил подарки от украинских колхозников, эвакуированных в глубокий тыл.

Получил свою долю и Степан. Вечером в землянке он с товарищами выпил, закусил. После первой чарки сержант Петро Дуб произнёс такой тост:

— Попробовал я, товарищи, полтавской колбасы и вспомнил трактористку нашей бригады Оксану Вернигору. Золотые руки были у неё. На тракторе она впереди всех. В танцах — словно ветер. В песнях — соловейка. А у печки — бог! Так давайте, товарищи, выпьем за близкую встречу нашего дорогого товарища Вернигоры со своей семьёй и за то ещё, чтоб вместе всем нам отпраздновать эту встречу в степановой хате и закусить добрую чарку божественными дарами Оксаны Гордеевны.

Только хлоцы подняли кружки, чокнулись, опрокинули и крякнуть не успели, появился на пороге адъютант командира дивизии:

— Гвардии старшина Вернигора, гвардии сержант Дуб и весь экипаж — к генералу! Машина ждёт.

Командир дивизии встретил бойцов лукавой улыбкой:

— Повезло вам, орлы!

Степан озадаченно глянул на бойцов и выступил вперед:

— Разрешите спросить, товарищ генерал-майор, в чём повезло?

— А это военная тайна... Одно могу сказать: на ваше имя, товарищ Вернигора, получена небольшая посылочка. Но, потому что она малость тяжеловата, полевая почта просит вас приехать за ней лично. Меня тоже интересует ваша посылка. Так что поедем вместе.

Через час генерал-майор с экипажем Вернигоры прибыл в ближайший тыловой районный центр. Хлоцы обратили внимание, что на площади около клуба собралась большая толпа. Посреди стояло что-то похожее на трибуну, покрытое новым брезентом. У трибуны поблескивали трубы полкового оркестра.

— Пойдёмте, товарищи, — позвал генерал-майор, — глянем, что тут творится.

У трибуны человек в полушубке, вальенках, баражковой ушанке, с автоматом за плечами разрезал кинжалом верёвку, которая придерживала брезент. Перерезав, он дёрнул за один край. Брезент упал и правильными складками лёг вокруг новёхонького танка «Т-34». После этого человёк обернулся и над затихшей площадью прозвучал голос Петра Дуба:

— Оксана Гордеевна! Товарищи!! Да неужто это вы?!

Степан Вернигора от неожиданности попятился назад и чуть не упал. Около танка стояли трактористы его бригады с автоматами на груди, а у машины, опершись на открытый люк, стояла (не сон ли это?)... его жена — Оксана. Из глаз её текли ничем не сдерживаемые слёзы. Степан точно в земле прирос. Командир дивизии обратился к нему:

— Товарищ гвардии старшина, что ж вы стоите, словно с перебитыми гусеницами? Обнимайте же свою жену, поцелуйтесь!.. Уж не показать ли вам, как это делается?!

Подталкиваемый товарищами, Степан, как во сне, прошёл навстречу Оксане. Взволнованный, ещё не веря своему счастью, он и не слыхал, как генерал, стоя на танке, звучным голосом говорил:

— Танк «Т-34», построенный из средства партизанского отряда трактористки Оксаны Вернигора в подарок бригадиру тракторной бригады, гвардии старшине, орденоносцу Степану Вернигора, командование дивизии принимает с благодарностью. И заверяет вас, товарищи партизаны, что командир экипажа в бою куда храбрее, чем при встрече с супругой. В бою товарищ Вернигора перед неожиданностями не останавливается. От его имени даю вам слово, что на этом танке он пройдёт сквозь огонь и воду к победе. Спасибо вам, товарищи, за партизанский подарок. И вам спасибо, Оксана Гордеевна, за то, что вы жена, достойная своего мужа...

Авторизованный перевод с украинского
Георгия ШИПОВА

К7776



РАБОТНИЦА

Издание ЦК ВКП(б)
Год издания двадцать первый

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
ОБЩЕСТВЕННО
ПОЛИТИЧЕСКИЙ И
ЛИТЕРАТУРНО-
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ЖУРНАЛ
ИЗДАТЕЛЬСТВО "ПРАВДА"
№ 4-5
АПРЕЛЬ — МАЙ
1944 г.

